

欧盟财长就对冲基金 监管草案达成一致

据新华社电 欧盟27国财长19日就对冲基金监管草案达成一致,提出以后将在欧盟层面加强对对冲基金的管理,并在欧盟之外的对冲基金进入欧盟时引入“护照”机制,由一个泛欧监管机构负责发放“护照”。

根据当天通过的草案,欧盟之外的对冲基金进入欧盟将需要由设在巴黎的欧洲证券和市场管理局负责发放“护照”,满足一定要求后方可获准进入欧盟27国市场。

欧盟负责内部市场和服务事务的委员米歇尔·巴尼耶在当天会后举行的记者招待会上说,此前欧盟对对冲基金的监管都是由各成员国负责,新草案将首次在整个欧盟层面加强对对冲基金的监管。他还强调说,针对欧盟之外对冲基金实行的“护照”机制不存在任何歧视性规定。

欧盟轮值主席国比利时看守内阁副首相兼外交与体制改革大臣史蒂文·范纳克尔表示,欧盟各国在二十国集团峰会前就加强对对冲基金的监管达成一致具有重要意义。

金融危机尤其是希腊债务危机后,为提高金融市场的稳定性,避免系统性风险,欧盟强调将对对冲基金置于更严格的监管之下,但在具体如何操作的问题上,成员国之间一直存在分歧。

日本政府报告称 经济再次处于停滞

据新华社电 日本内阁府19日公布的10月份月度经济报告说,受日元升值和国外经济减速冲击,当前日本经济再次处于停滞状态,同时失业情况严峻。

这是日本政府自2008年7月在月度经济报告中首次使用“停滞状态”表述以来再次使用这一措辞。

报告对出口和生产等主要指标的基调判断均作下调。关于出口方面的表述,报告从9月的“最近趋势放缓”下调为“最近正在下滑”,原因主要是对亚洲其他国家和地区出口减少;对生产的表述,报告从“缓慢恢复”变为“正在下降”;关于企业信心,报告从“正在改善,但中小企业对未来持慎重态度”变为“正在改善,但对未来持慎重态度”。

报告认为,企业收益在改善,设备投资和个人消费在恢复,就业形势依然严峻但最近看到好转迹象,从物价动向看总的来说处于缓慢通货紧缩状况,均与9月时的判断相同。

匈牙利国会通过 征收危机税草案

据新华社电 匈牙利国会18日投票通过了征收危机税的法律草案。

匈牙利总理欧尔班·维克托本月13日提出征收危机税的议案,征收对象是电信部门、能源部门和商业连锁店,每年征收的税额分别为610亿福林(1美元约合200福林)、700亿福林和300亿福林。危机税从今年开始征收,连征三年。

欧尔班当天在国会表示,危机税是过渡性的,且按各部门的利润比例征收,不会对有关部门造成负担,也不会危及工作岗位。他说,谁拥有利润,谁就要承担更多的责任。

匈牙利经济部长毛托尔奇·捷尔吉近日表示,征收危机税可以增加税收,帮助政府实现今年把财政赤字占国内生产总值比例控制在3.8%的目标,增强财政独立性,进而推动经济增长。

数据显示,匈牙利2009年经济下滑6.7%,而今年也仅能实现0.9%的增长。

花旗:印度经济增速 将在2014年超过中国

据新华社电 花旗策略师19日表示,中国和印度为资本市场提供了新的估值基准和投资机会,花旗保持亚洲市场“增持”的评级。此外,由投资引领的经济复苏将使印度有潜力实现高速增长,预计印度经济增速将在2014年超过中国。

国际货币基金组织预测,2008年中国和印度的国内生产总值(GDP)总和已占新兴市场GDP总和的30.2%,这一比例有望在2015年升至36.6%。

花旗集团中国区投资研究与分析部主管沈明高说,中国政府强有力的管理确保了经济的稳定增长,但市场较为波动;印度以市场为主导的经济创造了相对稳定的市场环境,但经济增长的不稳定性日益增加。此外,中国企业的回报率略低于印度企业。

花旗集团印度研究部主管阿迪蒂亚·纳拉因说,中国经济由外部需求带动,而印度经济由国内需求带动,因此在全球金融危机中印度跑赢了中国。预计在2013年之前中国的经济增长将快于印度,但印度GDP有望在2014年实现8.7%的增长,超过中国8.5%的预测值。

巴西阻击热钱 再度上调金融交易税

外资金金融交易税由4%升至6%,外汇衍生品交易率由0.38%猛升至6%

证券时报记者 吴家明

本报讯 尽管澳大利亚承诺不干预汇市,但随着全球“货币战争”一再升级,巴西昨日再次上调外资产购买巴西债券的金融交易税率,以减少热钱流入,并遏制本币升值。再过两天,G20财长会议即将开幕,政府干预汇市及其带来的影响无疑将成为主要议题。

雷亚尔持续升值

目前美国、日本以及欧元区实施低利率政策,为了追求高回报率,投资者纷纷将资金投向新兴市场国家。与此同时,由于巴西当前基准利率高达10.75%,吸引了大量境外投资者争购高收益的巴西债券,巴西货币雷亚尔也持续升值。

巴西财政部于当地时间18日晚间宣布,将针对境外投资者在巴西固定收益投资的金融交易税率从4%上调至6%,同时将外汇衍生品交易税率由0.38%上调至6%,以上措施从19日开始生效。在10月4日,巴西财政部将上述金融交易税率由2%上调至4%。

巴西财政部部长曼特加表示,最新举措并非意在阻止长期投资,而是为了抑制短期投机,从而减少外债流入规模以及雷亚尔的过度升值。如果汇市大幅波动,政府可能会采取更多的干预措施。除此之外,曼特加还呼吁各国停止“货币战争”,共同应对弱势美

元并保护出口。

巴西政府显然希望提高对套利外资产的征税,打击短线热钱对巴西市场的兴趣,以稳定雷亚尔币值。不过,巴西央行前行长弗拉加认为,对于缓解雷亚尔长期升值压力,提高金融交易税率并不会起到实质性作用。

在美元贬值的预期下,许多新兴市场国家的货币明显升值,加上大宗商品价格飙升带来的输入型通胀,给这些国家的经济带来更多不确定性。巴西央行最新公布的每周市场调查显示,分析师和经济学家将今年该国通胀预期由5.15%上调至5.2%,为连续第5周上调,高于央行预期的4.5%。

曼特加将缺席G20

巴西财政部发言人表示,曼特加将不出席在韩国召开的G20财长会议,以留在国内参与研究可能的货币政策,控制雷亚尔的过快升值。

有分析人士表示,曼特加选择留在国内处理本国货币升值问题,似乎意味着其对此次G20财长会议不抱任何希望。有国外媒体也报道,一名韩国央行官员透露,针对目前各国之间的汇率争端,即将举行的20国集团峰会将不会就此达成任何实质性协议。

盖特纳力挺美元

除了巴西,欧元集团主席、卢森堡首相容克在欧元集团会议上也表示,汇



巴西里约热内卢,一家找换店员工在更换货币价格牌。近年来,由于热钱大量涌入,巴西货币雷亚尔迅速升值。 IC/供图

率波动已在全球范围造成负面影响,欧洲应对汇率走向做出适当的回应。

针对近期美元不断下滑,美国财政部部长盖特纳18日表示,美国不寻求通过货币贬值来刺激出口和经济。

许多新兴市场国家指责美联储加息印钞致使美元不断贬值,并引发大量资金涌向这些市场。对此,盖特纳表示,不管是美国还是其他任何国家,都不能通过货币贬值来繁荣经济和增加竞

争力。有分析人士表示,近期美元汇率持续大幅下跌,但美国当局一直拒绝对此置评,盖特纳的这一言论终于打破了美国政府的沉默态度,这可以看出是美元汇率开始触底反弹的信号。

美国银行巨亏 金融股行情昙花一现

证券时报记者 杨晨

本报讯 美国金融业巨头美国银行和高盛集团周二在美股盘前公布了三季报,结果一喜一忧。财报显示,美国银行三季度巨亏73亿美元,合每股亏损77美分。另一家金融“大佬”高盛集团的盈利虽然同比下降,不过略好于市场预期。

美国银行业喜忧参半

前日,花旗银行好于预期的财报刺激美股金融板块普遍上扬,不过这种情况仅持续了一天。昨日美国股市

低开,截至21:32,道琼斯工业平均指数下跌122点,报11021.69点,跌幅1.09%;纳斯达克综合指数下跌41.35点,报2439.31点,跌幅1.67%;标准普尔500指数下跌8.88点,报1175.83点,跌幅0.75%。

美国银行由于一笔高达104亿美元的商誉摊销费用,导致三季度巨亏。若扣除这笔费用,其实现净利31亿美元,合每股盈利27美分。去年同期美国银行曾净亏10亿美元,合每股亏损26美分。美国银行周一反弹3%之后,周二盘前股价即下降1.1%至12.21美元,开盘后继续下挫。截至周一,该银行股价今年已累计下跌28%。

高盛集团第三季度净利润为19亿美元,每股盈利2.98美分;低于去

年同期的31.9亿美元,每股盈利5.25美分。不过这一成绩已好于业界预期,此前,分析师预估高盛三季度每股盈利2.32美分。受此利好消息提振,昨日开盘后高盛股价逆市上涨。

科技股利润增股价跌

周一美股盘后,科技股龙头苹果公司和IBM公布财报,收益均超过预期,但是两家公司昨日开盘后股价均大幅下挫。截至记者发稿时,苹果股价跌4.16%至304.78美元,IBM跌3.8%至137.40美元。

财报显示,苹果当季营收达到203亿美元,净利润同比激增70%,大大超出此前分析师的预期。这其中iPhone的销售助推效用明显。但由于其保守的收益预期以及iPad销售不

及市场预期,苹果公司在盘后交易中股价大跌6%。

IBM第三季度净利润为35.89亿美元,同比增长11.7%,超过市场预期。每股摊薄收益2.82美元,比去年同期的每股摊薄收益2.40美元增长17.5%。IBM第三季度营收为242.71亿美元,比去年同期的235.66亿美元增长3.0%,汤森路透调查显示,分析师此前预计IBM第三季度营收为241.2亿美元,每股收益2.75美元。

IBM股价周一在纽交所常规交易中报收于142.83美元,较上一交易日上涨1.77美元,涨幅为1.25%。在随后的盘后交易中,IBM股价下跌4.10美元,跌幅为2.87%,报收于138.73美元。

加拿大央行 维持基准利率不变

本报讯 与市场预期一致,加拿大央行昨日宣布将基准利率维持在1%不变。与此同时,加拿大央行还下调明年两国经济增长预期。

据悉,加拿大央行将今年该国经济增长预期由此前预测的3.5%下调至3%,将2011年经济增长预期由此前预测的2.9%下调至2.3%。加拿大央行表示,下调经济增长预期反映了全球经济复苏势头趋缓,任何加息决定都应谨慎对待。

此前,加拿大央行已经连续三次加息,有分析人士表示,由于美国经济增速可能放缓,加拿大央行也将加入暂停加息的阵营。加拿大经济增长仍然疲软,过快加息将阻碍该国经济复苏,在明年第三季度之前,加拿大央行都将维持基准利率不变。(吴家明)

深交所投资者服务热线专栏

1、问:创业板股票涨跌幅偏离值计算公式中的“对应分类指数”具体是指哪个指数?

答:创业板股票价格涨跌幅偏离值计算公式中的“对应分类指数”指创业板综合指数。

创业板综合指数已于2010年8月20日正式推出,创业板股票异常波动涨跌幅偏离值的计算从2010年8月30日起以创业板综合指数为基准,不再以中小板综合指数作为基准。

2、问:上市公司限售股协议转让怎样确定转让价格?

答:根据国资委、证监会《国有股东转让所持上市公司股份管理暂行办法》第24条规定,国有股协议转让价格应不低于协议签署日前30个交易日的均价。非国有股协议转让原则上由协议转让双方当事人确定转让价格,同时为保障市场稳定运行,维护市场正常秩序,由深交所对此进行合规性确认。

3、问:上市公司股东大会通过有关派现、送股或资本公积金转增股本

提案后多长时间必须实施具体的方案?

答:《深圳证券交易所股票上市规则》第11.4.5条规定:“上市公司应当在股东大会审议通过方案后两个月内,完成利润分配及公积金转增股本事宜。”

4、问:哪些LOF基金可以通过深交所进行申购、赎回?哪些证券公司可以办理申购、赎回业务?

答:在深交所挂牌“16”开头的基金均可以办理申购、赎回,具体情况要看基金公司的公告。

深交所对证券公司的LOF申购、赎回权限是统一管理的,获得权限的证券公司可以办理所有LOF产品的申购、赎回。证券公司的相关资格可以在我网网站“证券公司基本资料”中查询。

5、问:我买的天骥基金怎么不见了,去哪了?

答:原在深交所上市的天骥基金,经过清理规范,以1份天骥基金转换为0.75份融鑫证券投资基金后,更名为“融鑫证券投资基金”,并于

2002年9月2日在深交所重新挂牌交易,基金简称为“基金融鑫”,基金代码为“Y84719”。2008年1月10日,融鑫基金终止上市,由封闭式基金转型成为国投瑞银成长优选股票型证券投资基金,原登记在中国结算深圳分公司的基金份额转登记至国投瑞银基金管理有限公司,简称“国投瑞银”。

基金分额持有人需要对其持有的原融鑫基金基金份额进行确认和重新登记,方可办理赎回、转换、收益分配等业务。基金持有人办理确认和重新登记手续请咨询国投瑞银基金管理有限公司,国投瑞银基金管理公司客服热线:4008806868。

6、问:投资人通过证券经营机构向深交所交易系统申报基金申购、赎回申请,相关的基金份额、资金何时可以到投资人账上?

答:T日(T为交易日),投资人通过证券经营机构向深交所交易系统申报基金申购、赎回申请且申请指

令经结算公司检查通过的,申购的基金份额于T+2日到达投资人账户(LOF型QDII除外),赎回基金份额所得资金按基金管理人规定的该只基金的赎回交收周期到达投资者账户,某只基金的赎回交收周期请查阅基金公告或咨询基金管理人。

深交所场内申购所得基金份额应为整数份,不足一份基金份额部分的申购资金零头由证券经营机构返还给投资人。

7、问:客户在周末签署风险揭示书的,什么时候可以开通创业板市场交易权限?

答:根据《创业板市场投资者适当性管理实施办法》中规定,客户在周六、周日签署风险揭示书的,如具备两年交易经验,按照两个交易日的要求,于次周二开通创业板交易权限;尚未具备两年交易经验的,按照五个交易日的要求,于次周五开通创业板交易权限。

关于浙江金固股份有限公司股票上市交易的公告
浙江金固股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月21日在本所上市。证券简称为“金固股份”,证券代码为“002488”。公司人民币普通股股份总数为120,000,000股,其中首次上网定价公开发行的24,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年10月19日

关于浙江永强集团股份有限公司股票上市交易的公告
浙江永强集团股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月21日在本所上市。证券简称为“浙江永强”,证券代码为“002489”。公司人民币普通股股份总数为240,000,000股,其中首次上网定价公开发行的48,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年10月19日

关于江苏通鼎光电股份有限公司股票上市交易的公告
江苏通鼎光电股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月21日在本所上市。证券简称为“通鼎光电”,证券代码为“002491”。公司人民币普通股股份总数为267,800,000股,其中首次上网定价公开发行的53,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年10月19日

关于山东墨龙石油机械股份有限公司股票上市交易的公告
山东墨龙石油机械股份有限公司人民币普通股股票将于2010年10月21日在本所上市。证券简称为“山东墨龙”,证券代码为“002490”。公司人民币普通股股份总数为270,861,000股,其中首次上网定价公开发行的56,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。
深圳证券交易所
2010年10月19日